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感言



· 環保小先鋒

今次的經驗真是可貴，因為以前的義工活動多數是機構安排好給我們，但今次是我們第一次自己一手一腳籌備出來的，確是一項挑戰。

　聯絡的時候，都頗順利，第一次打電話去田家炳幼稚園就落實了。之後就要做一連串的事情，例時間安排、如材料方面、人手安排。幸好我們得到學校的美術老師的幫助，可以提供意見、提供用具等。

　服務前一日真是很擔心，害怕有什麼突發事情會出現。幸好服務那天，沒有什麼出錯，大家的默契明顯增強，在大家的合作下，活動終於能順利完成。

　看見自己有份負責的活動完成後，這一種感受真是非筆墨所能形容。看見這一班小朋友的嘻嘻大笑，自己都感到十分欣慰，頓時覺得施比受更有福，就算在籌備的過程中遇到什麼問題，永遠都蓋不過我們為這一班小朋友帶來的歡樂。
· 數碼耆英

我要當小老師，而且是教授一班比我年長五、六倍的學生，好大壓力！

第一次見面，精神奕奕的老友記主動向我們打招呼，緊張的我只可以報以不太真實的微笑。我接過姑娘手上的咪，突然不知哪來的一股幹勁，我竟然大膽地介紹自己。然後，我便依照自己事前擬定的課堂內容，介紹這個介紹那個，然後要求他們不斷移動滑鼠，做這個做那個。第一課完後，姑娘說我教學進度有點急促，太多的內容會令老友記們跟不上，事後回想，自己也確是急於求成。

第二天，進階班的學生來了，有了上回的經驗，這次就得心應手。果真，每班長者的學習能力不同，當老師的要適時應變：這班學生可以教授多些電腦技巧；初階班學生就要多給點耐性，給他們的練習在他們能力範圍內做到的。最後一課，大家都依依不捨道別，因為我們都視彼此為自己的家人了。

· 舞動耆英

什麼?一班中學生要與長者跳舞?這聽起來的確是一個奇怪的配搭。然而，我們卻與長者們跳得不亦樂乎。平時，我亦鮮有機會接觸長者，所以和他們初接觸時還是蠻緊張的，特別是跳舞這個活動也不是我擅長的。但是，我很快就與他們熟絡起來。其實，長者們並不是難以相處，不愛活動的；反是平易近人，好學好動。

他們會主動和我們聊天、認識我們，我記得那兒有個伯伯給我的印象很深刻，他特別活躍，熱身時更令我們大開眼界，他竟能把腳抬到欄杆上，原來他就是全港長者競步比賽的冠軍，他還說本想參加賽跑的項目，但舉辦機構卻不允許。我們的原先計劃是一堂教三個八拍而已，但長者們都吸收得很快，我們一堂竟能教上五個八拍，真不得不讚嘆長者們的能幹。到了最後一天，他們已能把整隻舞蹈演繹出來，過程中亦看出他們學得很開心，我們亦感到十分滿足，因為我們成功了!

· 關心．包容，彼此了解，

你我齊來融入社會

為了策劃這活動，大家都做了不少準備工作。原來由策劃至舉行的過程確實不容易。聯絡中途宿舍是最危險的一關，由於事前已多次失敗，時間亦緊湊，我們擔心若過了限定時間，我們要再另謀一個計劃去行動。幸好，最終跨過難關，順利進行。

  計劃活動時，須考慮服務對象的需要、避諱一些語言和適當分工。

  精神病康復者是經常被社會歧視的一群，他們絕對需要社會接納，才能再次融入社會。固此，我們決定以魔術來提升他們的自信心，讓他們更容易重投社會。

  此外，跟他們聊天、玩遊戲可以使他們感覺到他們是社會的一分子，慢慢消除對社會的戒心，再次重投社會。

  分工方面，事前分配是十分重要。如果事前沒有作分工準備，活動一定會不流暢，義工們亦不清楚自己的崗位是什麼，造成混亂。

  經過這次活動，加深了我們對精神病康復者的認知，而且降低了我們對他們的恐懼，原來精神病康復者絕對不是我們想像中那般衝動橫蠻，當中一位舍友更熱情地與我們聊天，這實在是難得的機會。

我們的心聲

若真心助人，自己也必定會獲得他人的幫助。這是人生最美的報酬。

──愛默生

今次的義工計劃，可說是我們上了人生重要的一課。什麼是施比受更為有福，我們真切感受到這句話深厚的意義。透過接觸階層人士，不僅擴闊眼界，見識到新奇事物，無形中了解到與人相處的道理。

看見天真活潑的小朋友，猶如回首自己的童年。我們這些哥哥姐姐有負擔提攜年幼，因為他們也是社會未來棟樑。從小教育環保的重要，讓他們學懂愛護大自然。

看見反應緩慢的精神病康復者，猶如真正知識到人生中的不幸遭遇，他們受盡別人的白眼和歧視。我們身心健全的，應該多關心被社會冷落的一群，生活缺少了愛，在他們的世界只剩下黑白。我們的關愛可以在他們的生命中，畫出七色彩虹。

看見精神抖擻的老友記（長者），猶如預見到自己的未來。他們畢生為社會服務，非常值得我們尊敬。不過，年紀老邁並不代表一無所用。科技的發展，不是他們與年青一輩的代溝。我們也有負責去帶領長者認識這個數碼新世代。

天生我才必有用，人人都是社會的資本。
備註：在此，要感謝一直從旁指導我們的范小鳳老師、社工Hazel、有關服務單位、協助的義工，以及舉辦是次活動的葵青區青少年社區服務計劃比賽統籌委員會。
組員：馮沅楹，劉穎欣，李靜誼，李運華，盧寶玲
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